

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

“离开城市,你的3G还能用吗?”

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 surfing
3G 互联网手机

土地承包合同到期 村民发愁

两万棵树不让卖又不给补偿



村民看着满山的石榴树发愁

记者 调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

晚报讯 (记者 王龙飞 实习生 宋倩 摄影报道) 近日,峰城区榴园镇东白楼村的部分村民拨打本报热线反映,他们与村里的土地承包合同到期后,村里相关负责人在未与承包人协商的情况下,打算直接将承包地收回分给全部村民,这让承包户们感到十分不解。而且由于承包合同中虽规定承包户有补植的义务,但并没有对补植的数量和归属权作详细说明,所以目前,承包户们纷纷为这些树的归属权而发愁。接到电话后,记者于本月7日赶往现场了解情况。

开垦之艰:“全是自己一点一星地抠、刨出来的”

7日上午10时,记者在赶往东白楼村的途中,路边到处可见已经发芽的石榴树。来到现场后,反映问题的村民向记者说:“附近视线所及范围内的这些石榴树,几乎都是我们这些承包户种的。”记者在现场看到,所种植的石榴树排列得十分整齐,站在半山腰处向下看几乎望不到边。“当时村里号召让村民承包山头时都没人包,后来几乎是硬摊派到我们这些人头上。”其中一位年过古稀的老妇说道。提到当初刚刚把地承包下来开垦的辛苦,老妇十分感慨,她告诉记者,她家承包了大概30亩山

地,刚开始时漫山遍野的全是野草和碎石,数十亩山地只有寥寥不到300棵小树,为了补植,他们夫妇二人只能用人力将石头背下山,然后再一点点刨土,很是辛苦。由于长年在地里耕作,她的腰现在已挺不直了,双手也如饱经风霜的老树皮般粗糙。“当时光整理土地就花了相当长的时间,有时为了赶进度,还会花钱雇人来帮忙。”该老妇说道。

收益之难:好不容易有所收益,村里又要将土地收回

曾任该村村书记的刘洪义告诉记者,当时承包山地的村民一共有13户,后因其他原因,现如今还有12户承包户,所包的山地达三百多亩,种植石榴树两万多棵。“别看现如今漫山遍野的石榴树煞是好看,但刚开始时,不光挣不到钱,每年还得往承包地里投入不少的资金。”刘洪义告诉记者。他还说道,承包地近十几年才能够实现盈利。但别看这25亩地,除去肥料,农药等成本,每年的收益最多也就是两三万元,这还不算人工的劳务成本。“对于这些树,除了能带来一定的经济收益外,其实最多的还是带有我们自己的感情在里面。”刘洪义说道。他还表示,几十年来,12户承包户细心研究石榴树的栽培技术,数十亩的石榴树每年虽不能保证大富大贵的生活,但也已经成了他们这些人赖以生存的基础。而且现如今他们这些人都已进入老龄,在这个节骨眼上村里要把地收回,他们真不知以后的生活来源怎么办。

村民:回收可以,但更希望能有个合理的回收方案

采访中,刘洪义拿出了在1984年8月15日,承包户与当时还叫王庄乡的法定代表人签订的承包合同。记者在合同

上看到,签订合同时,25亩荒山一共有树木300棵。“目前我的承包地内的石榴树达到了3000棵左右。合同到期了,地收回去是合情合理的,但这多余的树怎么办得给个合理的解释。2014年8月合同到期后,村里并没有工作人员来找承包户协商续约等事宜,我们也以为我们有与村委签订续约合同的优先权。在2007年时,曾经有一户村民与村里签订了续包37年的合同。既然人家能继续承包,为何我们就不能呢?”刘洪义说。

尴尬处境:树不能卖,补偿也不到位

刘洪义告诉记者,目前承包户与村里争论的焦点,就是对于多种植的树到底该如何处理。对于自己亲手种下的石榴树的价值,刘洪义告诉记者,树的价值按照品相、树龄的不同价格也参差不齐。按照如今的市值,他所栽种的这3000棵石榴树价值至少在30万元左右。但问题还不仅仅是这些,由于承包地所在的石榴园风景区内禁止私自对树木进行买卖,所以刘洪义他们连售卖自家的石榴树也成了奢望。“想卖树不行,补偿又不补偿,目前我们这些承包户的处境十分的尴尬。不仅如此,在承包到期后的一段时间,村里还多次到部分承包户家中强行进行分配,在我们的阻拦下,最终没有得逞。”刘洪义说道。

双方都将运用法律手段解决

这种事情难道只有白楼村才有吗,别的村子又是如何解决的呢?刘洪义说,“别的村都签了协议,经双方同意后,才会收回合同,而不是向他们这样强行收地。对此,村民们也咨询过律师,根据律师的说法,树、房屋等地附着物都是属于村民们的,村委会要想征地必须取得村民们的同意。承包户们希望通过法律途径能够给辛苦忙碌了一辈子的他们一个合理的解释与补偿!

对于村民们所反映之事,记者采访了榴园镇东白楼村的孙书记。孙书记首先表示村委会确实有将承包地分给村民的打算。“合同上并没有规定承包期间需种多少树,也没有规定对多栽的树木进行补偿,合同中只是规定了承包户有补植的义务。想分地是绝大多数村民的意愿,他们就此事也到村委会进行过联名上访。”孙书记无奈地说道。孙书记最后告诉记者,目前,东白楼村委会已经就此事向法院提起诉讼。对于景区内石榴树的归属权问题,记者采访了冠世榴园风景区管理委员会的相关负责人,他表示,风景区内的石榴树同土地一样,都属于公有财产。承包户对石榴树只有经营和管理权,并没有所有权。对于此事的进展情况,本报也将继续关注。



大货车停非机动车道 行人被逼与汽车争道

晚报讯 (记者 李帅) 近日,家住峄城区的张先生拨打本报热线反映,峄城区中兴大道立交桥两侧经常有大车停在路边,有时候是一辆车,有时候有一排车。路两边停满大车,原本宽敞的道路变窄了,机动车、非机动车都在机动车道上混行,感觉特别的危险。

“以前很少注意道路两侧的情况,最近因为骑着电动自行车经常去市中区,所以每次骑到这段路时,都得绕到机动车道上继续骑行。次数一多才发现,这些大车停在这里是等待维修的,一旦大车开始维修,边上再放些修车的工具等,这个时候就必须在机动车道上骑行了。”张先生说道。

随后,记者来到了张先生所反映的路段,看到路两边停放着一些车辆,其中有些车辆正在维修,有的打开引擎盖,维修人员在检修,有的正在更换轮胎,修车的工具随手放在靠近机动车道的一侧,来来往往的行人经过时,无不绕行到机动车道上。如果遇到车流量较大的时候,机动车与非机动车混合行驶,看着让人胆战心惊。在现场,记者看到更让人担心的是,不时地有维修人员在修车时起身后就横穿马路,一些正常行驶的车辆便立即鸣笛减速。记者看到,这些大车在路边维修时,在车的前后方没有放置任何的警示标志。

“这种情况已经存在很长时间了,这附近集中了很多大车的维修店铺,所以,很多大车在检修或是换件时都直奔这里,久而久之就成了这种情况。不过这样的确存在着较大的安全隐患。”附近居民向记者介绍道。

“这里基本上都是维修大车的店铺,我们跑长途之前或是之后都会到这里检修一下车辆,我们情愿花些时间在这里排队维修,也不愿意在拉货的时候出现问题。所以,很多时候这里都是停得满满的,我们也不希望在路边,只不过大车体积大,店铺门前面面积很小,两辆车就占满了,就只能这样了。不过,以后我们尽可能的不在路边维修。确保其他行人的安全。”一位大车司机告诉记者。

叠被子就一定好吗?

不少人早上起来第一件事情就是把被子叠好,如果被发现不爱叠被子则会被笑话。英格兰金斯顿大学的科学家最新研究结果显示,也许懒人确实有懒的道理,因为睡醒不叠被子更加有利于健康。

最新研究显示,乱七八糟的床铺也许有碍观瞻,却可以有效地限制被褥螨虫以及尘螨的生长,有效地减少灰尘过敏和哮喘患者的病状。

据科学家统计,即使是非常整洁的人家,每张床上的被褥虫和尘埃螨虫也至少有1500万只,这些远远小于1毫米的螨虫,依靠食用人体自然脱落的皮肤生存,并产生造成人体各种过敏的物质。但是螨虫的生长需要被褥间的潮湿水分,而人体离开被褥,潮湿的水分就会很快消失。如果被褥保持原状,那么外面空气中的潮湿和水分就无法进入,导致各类螨虫最终干渴致死。

研究者普赖特勒夫博士说:“最简单的办法就是睡醒之后不要叠被子。这样被褥里边的潮湿气体很快就会干燥,而外部的湿气又无法进入,各类螨虫就不可能长久生存。”

当然,要是你无法忍受凌乱的床铺,就最好等洗漱完毕再整理床铺了。

常吃虾皮有益健康

虾皮是“毛虾”的干制品。毛虾是一种海产小虾,肉很少,干制时不去虾壳,看上去容易使人感到只是一层皮,虾皮的名称也由此而来。

虾皮虽然瘦小干枯,貌不惊人,但它的营养成分远比鱼、肉、鸡蛋、牛奶等大众心目中的营养佳品还要好,只是许多人不了解而已。据营养学家测定,每100克虾皮中含蛋白质39.9克,1千克虾皮所含的蛋白质,分别相当于2千克鲤鱼、2千克牛肉、3.5千克鸡蛋、12升优质牛奶所含蛋白质的数量。

虾皮的另一大特色是矿物质数量、种类丰富,除了含有陆生、淡水生物缺少的碘元素,磷、钙、铁的含量也非常丰富。每100克虾皮中含磷1005毫克,含钙竟高达2000毫克,为鲤鱼含钙量的80倍,是任何食品都无法比拟的。所以,虾皮素有“钙库”的美称。医学家最新研究发现,钙能控制高血压、降低血液中的胆固醇、抑制癌细胞增殖等功效。

虾皮是一种价廉物美、食用方便、有益健康的好食品,四季都有供应,吃法多种多样,制作简捷快速。它还是食品中的“百搭”,无论什么菜肴都可配它。如吃饭时,取一把虾皮洗一下,加点精盐、香油、葱花、紫菜,用开水一冲,就成了一碗色香味俱佳的鲜汤。家常菜中的虾皮烧豆腐、虾皮炒大葱、虾皮烧冬瓜、虾皮萝卜汤、虾皮粉丝汤、虾皮烧茄子、虾皮蛋汤、虾皮拌菠菜等等,均不失为美味佳肴。用虾皮包馄饨、饺子,不但味道好,营养价值更高。就连小吃,如咸豆浆、豆腐脑等食用

时放一些虾皮,味道也更好。

虾皮不仅可以做汤、可以炒、可以做馅,它还是调味佳品,如虾皮炖鸡蛋,就别有风味。虾皮不仅适宜于老人、孕妇、婴幼儿食用,也适宜于体质衰弱者食用,健康人食用则更是有益。日本人对虾皮青睐,每餐必有的酱汤中是少不了要放些虾皮,即使做工讲究的寿司也要用虾皮作配料。

如何减少手机被盗后的损失

生活中,许多人都有手机被偷的经历,下面教你一招,能够减少手机被偷后带来的损失。

首先,一定要知道,所有的手机都有一个唯一的序列号,当你键入#0#时,你手机屏幕上就会出现15位的数字,这个数字就是你的手机序列号。请把此号码记下来并保存,当你的手机被盗后就可以将此号码提供给你的服务商,他能将你丢失的手机锁住,即使别人将你原有的SIM卡换掉,此手机也不能使用。也许你不会失而复得,但你的手机对他们来讲没有任何价值。如果每个人都能够知道自己手机唯一的序列号,那么窃贼手机将变得没有任何意义。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

科 普 在 线